

福根是黄土高原来我们小区打工的保洁员,老区来的人敦厚、朴实,干活不怕苦、不怕累、不嫌脏、不嫌臭,任劳任怨。一次,小区一对新人结婚,尽管那天下着雨,但新人的亲朋好友还是放了许多鞭炮,地上就像铺了一层红地毯似的。待结婚的车队开走以后,福根没有马上清扫地面,他说,人家结婚图个热闹、喜庆,“红地毯”铺在门口,婚宴回来看见后心里开心。铺在地上的“红地毯”,经过雨淋车压就像被熨斗熨过一样熨帖在地面,等他第二天去清扫时,地面很难扫净。但福根又是铲又是扫,又是冲洗,把地面打扫得干干净净。

福根不仅干活认真踏实吃苦耐劳,还在于他古道热肠乐于助人。他的手机号码写在他的环卫车上,旁边还有一句话:有困难找福根。

一天,他正在清扫园区,突然手机响了,打开一听,一个陌生人的声音,请他到小区某某室去看一下两个老人是否安好,为什么电话打不进去。那两个老人,福根是认识的,是个空巢家庭,子女都不在身边,常见老

保洁工福根

连俊

头坐在轮椅上听广播,老太烧饭做菜晒衣被。福根听罢电话,放下扫把,直奔老人住处。进门一看,只见老头躺在床上,老太正围着轮椅在发愁,原来轮胎没气了,老头没法坐;再闻电话机听筒没搁好,听筒正在嘟嘟嘟地冒忙音。福根先帮他们搁好听筒,再找来打气筒给轮胎打气,可打了半天轮胎

还是瘪的,一检查,原来轮胎扎破了,他二话没说,又推着轮椅去补胎。

两位老人见他放下自己的工作,为他们的事忙进忙出很不好意思,千恩万谢,并忙着泡茶、点烟、削水果招待他,都被福根谢绝了。他说,这点小事对你们两位老人来说很犯难,但对我来说,却是一件举手之劳的小事,没什么,不要客气。你们的年龄比我父母还大,我替你们做点事还不应该,权当孝敬我的父母。

保洁工不是保安员,但福根却在不经意间破获了一件盗窃案件。那天,福根下班后,陪老乡到外滩去观

滑稽泰斗杨华生老师驾鹤西归,寿终德望在,斯人风范留。他的离去,是上海文艺界的一大损失,让我心情十分沉痛。

在庐山牯岭街研讨交流两天后,仍由九江码头上船回沪。在舱内,不经意间,我们碰上了也在庐山休闲后偕夫人返回上海的杨华生老师。他俩也乘此轮船,有人拜过杨华生为老师,有的是他的朋友,大家较为熟悉。杨老师虽名气很响,但没有一点架子,彼此交谈聊天,无拘无束。我还听他讲,“在舞台上我像老滑头,在现实生活中我是老实头,打官司总是输的”(前不久为产权纠纷没打赢官司)。

不知是我们中谁提议:与杨老师搞一次联欢娱乐,大家轮流出节目,杨华生欣然同意。征得船长点头后,联欢就在统舱的最后面进行。谁先演我记不得了,杨太太也参加

了(她是沪剧演员)。我们团队演完一只,杨老师夫妇中也出演一只。先后表演一个多小时,共演出了十几只短节目。二十多年过去了,今天回想起来,还记忆犹新。杨华生先生平易近人,没摆架子,当时联欢,纯属自娱自乐,大家同乐。没有任何出场费,除服务员送来热水瓶外,连茶杯也自带。大师已去,风范犹存!

“趁火打劫”来的。这串项链与白色西装套裙配在一起,谁会怀疑这种项链的价值不高呢?我还买过马路地摊货。一条是长长及腹,以银色长方柱镶嵌黑色线条为主角,佩挂在高领衫上,使外面套着的黑色西装一扫沉闷,转

而灵动起来。不知情者说好看,甚至有说高贵的,我笑而不答,因为“英雄”是不能论出身的。还有一条短短及颈,由各色璀璨的彩珠串成。摊主是位年轻男子,他当时拿在手里向我兜售:“便宜卖给你,这是我老婆串的。”我看看地摊上几件,就他手里的好看。我拿在手

我爱项链

卞卞

里端详,说:“你老婆蛮有水平的,不错,价格多少?”“十八元吧。”比我预计的低,不还价,成交。就是这串五光十色的项链配着一袭真丝冷色调的连衣裙,陪同我登上单位院庆五十周年的舞台,高歌一曲赢得掌声。

项链还有喜庆色彩,我在世博会印度馆所购项链,是一串大红木珠,中间是三角形大红石材并有黄铜流苏镶边。仔细看看,原来是额头突出带花、左右两角有铜饰的牛头。印出人很尊重的。除独具风格外,所洋溢出的热情欢快情绪,深深感染着我。我佩挂着参加新年联欢会,好些年轻人问我哪里买的,表示喜欢。是呀,美丽的项链会感动我们,因为生活需要用美来装点。无论钱多钱少,只要你用心去寻找,美就无处不在。

看夜景,回来时已经很晚了。他在小区里回自己的宿舍途中,无意间抬头看见前面那幢楼的四楼窗口里看见有手电筒光柱在晃动。起先他没在意,后天一想觉得不大对劲,小区后天没停电,这家住户怎么不开灯而用手电筒呢?而且他了解这户人家的一点情况。这间屋里住着一个大学毕业后留在上海打拼的新上海人,平时下班一回家就把屋里的灯开得灯火辉煌,把收录机开得震天响,怎么可能摸黑用手电筒在家找东西呢?“有小偷!”福根顿时警觉起来,他马上跑到小区监控室把情况向保安队长汇报。

保安队长也觉得此事蹊跷,一面向派出所通报,一面联系业主,自己则带人到那幢楼去设伏,一会儿,警车开进小区,警民联手织成天罗地网。自以为得手的小偷,刹时成了瓮中之鳖,只好束手就擒。

大家都纷纷赞扬福根警惕性高,那位业主更是握着他的手不放,一个劲地致谢,并说,你不是福根,你是福尔摩斯。

天启年间,由于明熹宗热衷于



修棕棚了(剪纸) 李建国

平常心,平而常欣。为人做事,顺其自然比较好。顺其自然就是顺其自然,适其规律。适者生存,适者往往是顺者、和者,适者有时并非强者。优胜劣汰,胜者首先是生者、存者,然后才是强者。尽力而为,坦然而归。

南北之气兼具,文武之道兼有,刚柔之术兼备,相对好而全。追想天时,追进时代,追求时尚,追享时乐,追建时功,追长时年。

此一时,彼一时,三十年河东,三十年河西。有做孙子的时候,也有当大爷的那天。只是得意之时莫忘形,失意之期莫忘志。

真真假假,假假真真。以真假假,以假试真。只是不要失了真的本分而假为真用。贵在持之以恒,难在恒之以持。

喝酒是痛快的,醉酒是痛苦的,识酒是痛长的。诚如莎士比亚所言:“每一杯过量的酒,都是魔鬼酿成的毒汁。”如何痛快地喝酒(痛并快乐着),也是一件痛苦的事。

后发制人、治事,才能避免前功尽弃。家是温馨的港湾,沟通交流是波光粼粼的暖流,相互关爱是厚实绵绵的堤岸。

费的一种途径,与我国传统的端午节的欢庆气氛背道而驰。还有,这种礼盒包装,一定放了防腐剂,而且不环保。请有关部门查一查,到底谁在买这种天价粽子?让端午节吃粽子回归中华民族的优秀传统文化民俗吧!

读《明史》,我常常读得透不过气来,盖因其冤案多矣。袁崇焕被杀,冤案之一。

袁崇焕,字元素,祖籍广东东莞,生于广西藤县。他生得短小精悍,“形如小猓”,性格暴躁。他23岁中了举人,以才子自许,但赴京考试,四次落榜,直到万历四十七年才中进士,名次稍后,三甲第40名。他被派到福建邵武当知县,治理有方。当时辽东局势紧张,彪悍的努尔哈赤亲率精锐部队,屡犯明朝疆土,袁崇焕毫不畏惧,单骑出关,视察边塞后断言:“予我兵马钱粮,我一人足守此。”袁崇焕的豪言壮语为朝廷所重视,随即将其调入兵部,不久出任山海关监军,并率万余人驻守宁远。

努尔哈赤系清代著名军事家,他率六万精兵包围了宁远。袁崇焕很镇静,让小兵告诉他的上司:“如发现自宁远逃回的士兵将领,格杀勿论。”并决心死守孤城。袁崇焕虽是一介书生,但有胆略,好读兵书,极具军事才能,用火炮阻挡了敌兵无数次的疯狂进攻,最后战无不胜的努尔哈赤因受伤而撤军,成为他一生的耻辱。七个月,一代枭雄努尔哈赤死了。他儿子皇太极又和袁崇焕交上了手,但在宁远与锦州两次战斗中,依旧被袁崇焕部队打败,这也是明朝抗清历史上的重大胜利。

天启年间,由于明熹宗热衷于

木工制作,大权交给了阉党领袖魏忠贤,但提拔袁崇焕的人是东林党人,赏识袁崇焕的人也是东林党人。袁崇焕最后还是被排斥了。

明熹宗一死,上台的崇祯帝就打垮了阉党,他在第一时间召回了袁崇焕,一个布衣在一天之内当上了兵部右侍郎(正部级副部长),不久又被任命为兵部尚书(国防部长),督师蓟、辽、登、莱、天津军务,成为六个巡抚的上司,权力之大,明代前所未见。崇祯赏识袁崇焕,赐他尚方宝剑与金银

袁崇焕之冤

米舒

财宝,袁受剑而不受财富,并口出狂言:“计五年,可平辽。”

平心而论,袁崇焕是个极具个性的人,他敢于做事,又好我行我素,这种性格的人大都有飞扬跋扈的毛病,袁崇焕拥兵自重后,先是向皇上要钱要粮,然后提拔亲信,把另一抗清名将毛文龙给杀了,理由是他贪脏,其实是除异己。由于两军相峙日久,而无建树,杀毛文龙后,对方没有了牵制,于是包围了京城。并用反间计,暗示与袁崇焕有密约。

崇祯召见袁崇焕,责问了他。袁崇焕竟无言自辩,结果被下大狱。崇祯起用孙承宗退敌后,在一大批说袁崇焕暗中通敌的证据面前,崇祯

下令凌迟袁崇焕,由于当时不明真相的京城百姓也误信此言,张岱在《石匮记》中记载:“刽子手割一块肉,百姓付钱,取之生食。”一代名将竟活活被百姓生食之。直至全身肉割尽,袁尚未气绝。其状甚惨!其妻与其弟流放三千里,崇焕无子,家无余财,故天下人为之鸣冤。

崇祯是个既励精图治但又刚愎自用的皇帝。他极力重用袁崇焕,又残忍凌迟袁崇焕,是他性格自我矛盾的充分体现。而袁崇焕虽无通敌之实,但他骄奢、任性、自作主张却又是明朝官场所不容的。袁崇焕其实只是个将才,还缺少帅才的内涵。他为人粗犷,平时得罪人亦多,在政治上极不成熟,因此他下狱后,明朝文官中很少有人为之救援。这亦是他被杀原因之一。

袁崇焕被杀后,后来南明政府为其平反。清乾隆曾为其形象美化,今存袁崇焕文人图,儒雅俊美,系清代初期流传至今。

中国史学界对袁崇焕的评价,历来褒贬不一。有人责袁陷害毛文龙,有人斥他曾为魏忠贤生前建祠,有人骂袁军事指挥失误,战绩不大。但袁崇焕通敌一事,史学家们都认为是诬蔑,袁崇焕是冤枉的。他在凌迟处死时还留下一首七言:“一生事业总成空,半世功名在梦中。死后不愁无勇将,忠魂依旧守辽东。”读其诗,感其事,令吾怅然叹之。

偶然见网友在博客上,晒她做的布贴画艺术,画面简洁而漂亮,很是喜欢。

仔细观察后,我便去缝制寻找来些各色的零碎布头,比葫芦画瓢剪裁一番。照图案粘帖上去,觉得很有趣,用照相机拍下,也上传到博客上,同网友的媲美一番。她惊讶,说你艺术感悟力好强。

从此我就留意网上的各种布贴画图案,见十二生肖、四大美女、民间传说、戏剧人物、民俗生活、花卉等各种吉祥的图案,有的色彩沉着而浓烈,有的夸张而富有新意,有的地方特色浓郁,折射出人们对美好生活的追求,和审美观所赋予的光彩。看来喜欢布艺贴画,也是一种新时尚。

有时“淘布”,逛遍了小城大大小小的布店,仔细看布的花纹和纹理,卖布的老太太了解我的用途后,每每把新进的布料指给我看,

同时我也想办法搜罗别人闲置的布料。布贴画需要不同质地、纹理、颜色的布拼贴在一起,使其造型呈现出特殊美感,这也需要耐心和良好的艺术素养。

有时为了使动物布贴画形象生动,富有质感,选布料时尽量接近事物本身的特点,比如一只小狗熊,用带毛的厚绒布,熊肚肚和背部,颜色也是由浅到深贴,过渡自然流畅,逼真惟妙惟肖。如兔子的眼睛,采用亮布,闪着光泽,活灵活现。一些无用的小碎布头,经过一番巧妙处理拼贴后,成了一件令人珍贵的艺术品,心中便有一种成就感。

布艺贴画的奇特在于,五颜六色、奇形怪状、材质各异的一些碎布,经过艺术的慧心,变成了一幅幅淡雅温馨、风格独特的画面。

布艺贴画,让我们的业余生活放光彩!

端午节前,粽子十分热销。小区的李老伯去商店看,一下子发现了十多种粽子的新品种,除了传统的赤豆粽、豆沙粽、鲜肉粽、火腿粽、蛋黄粽之外,又多了海苔粽、蜜枣粽、紫米粽、杂粮粽……

李老伯回到小区,与邻居议论:“这些粽子礼盒卖给谁呢?”大家众口一词:“卖给公款消费者。”

我以为,用公款送礼是滋生腐败、变相浪费的一种途径,与我国传统的端午节的欢庆气氛背道而驰。

还有,这种礼盒包装,一定放了防腐剂,而且不环保。请有关部门查一查,到底谁在买这种天价粽子?让端午节吃粽子回归中华民族的优秀传统文化民俗吧!

李老伯为此大大感叹:“怎么粽子也步天月月饼的后尘了!”

端午节吃粽子,是中国传统习俗,也是民族食文化的一个内容,但现在在一个普通礼盒粽子卖到了三百多元,除了吃粽子,还有几只咸鸭蛋与一瓶葡萄酒,再

费的一种途径,与我国传统的端午节的欢庆气氛背道而驰。

还有,这种礼盒包装,一定放了防腐剂,而且不环保。请有关部门查一查,到底谁在买这种天价粽子?让端午节吃粽子回归中华民族的优秀传统文化民俗吧!

李老伯回到小区,与邻居议论:“这些粽子礼盒卖给谁呢?”大家众口一词:“卖给公款消费者。”

我以为,用公款送礼是滋生腐败、变相浪费的一种途径,与我国传统的端午节的欢庆气氛背道而驰。

还有,这种礼盒包装,一定放了防腐剂,而且不环保。请有关部门查一查,到底谁在买这种天价粽子?让端午节吃粽子回归中华民族的优秀传统文化民俗吧!

李老伯回到小区,与邻居议论:“这些粽子礼盒卖给谁呢?”大家众口一词:“卖给公款消费者。”

我以为,用公款送礼是滋生腐败、变相浪费的一种途径,与我国传统的端午节的欢庆气氛背道而驰。

还有,这种礼盒包装,一定放了防腐剂,而且不环保。请有关部门查一查,到底谁在买这种天价粽子?让端午节吃粽子回归中华民族的优秀传统文化民俗吧!

李老伯回到小区,与邻居议论:“这些粽子礼盒卖给谁呢?”大家众口一词:“卖给公款消费者。”

我以为,用公款送礼是滋生腐败、变相浪费的一种途径,与我国传统的端午节的欢庆气氛背道而驰。

还有,这种礼盒包装,一定放了防腐剂,而且不环保。请有关部门查一查,到底谁在买这种天价粽子?让端午节吃粽子回归中华民族的优秀传统文化民俗吧!

李老伯回到小区,与邻居议论:“这些粽子礼盒卖给谁呢?”大家众口一词:“卖给公款消费者。”

我以为,用公款送礼是滋生腐败、变相浪费的一种途径,与我国传统的端午节的欢庆气氛背道而驰。

还有,这种礼盒包装,一定放了防腐剂,而且不环保。请有关部门查一查,到底谁在买这种天价粽子?让端午节吃粽子回归中华民族的优秀传统文化民俗吧!

与杨华生老师搞联欢

沈中海

端午节前,粽子十分热销。小区的李老伯去商店看,一下子发现了十多种粽子的新品种,除了传统的赤豆粽、豆沙粽、鲜肉粽、火腿粽、蛋黄粽之外,又多了海苔粽、蜜枣粽、紫米粽、杂粮粽……

元宵灯谜

陈汉臣 瓯城品茗 (三字沪语)

昨日谜面:此人四十多一点(字一)

谜底:莽

七夕会 赏心乐事

女人喜欢项链,人之天性。挑选一条自己喜爱的项链,戴在脖子上,可谓赏心乐事。

我喜欢走遵义路上的艺博会逛逛,曾淘得两条项链。一条仿绿松石,形状各异,色彩醒目,配黑衬衫,外套蓝绿高腰衫,想必很高雅。一同事刚从西藏回来,见之大呼:“绿松石哎!很贵的!”我坦承:“假的,玩玩而已。”另一条是乌拉圭生产的项链,由方块灰色石材和白色球形骨材及圆形深棕色莫名材质串成,有一种南美洲的狂野。老板是位漂亮的黑人妇女,我反复夸她“You are very beautiful”,拦腰杀价150元成交。这种价格还是贵,因为我曾经购得两串菱形牛角间骨珠的项链,总共才12元,从一家倒闭的玩物店



端午节前,粽子十分热销。小区的李老伯去商店看,一下子发现了十多种粽子的新品种,除了传统的赤豆粽、豆沙粽、鲜肉粽、火腿粽、蛋黄粽之外,又多了海苔粽、蜜枣粽、紫米粽、杂粮粽……

李老伯回到小区,与邻居议论:“这些粽子礼盒卖给谁呢?”大家众口一词:“卖给公款消费者。”

我以为,用公款送礼是滋生腐败、变相浪费的一种途径,与我国传统的端午节的欢庆气氛背道而驰。

还有,这种礼盒包装,一定放了防腐剂,而且不环保。请有关部门查一查,到底谁在买这种天价粽子?让端午节吃粽子回归中华民族的优秀传统文化民俗吧!

李老伯回到小区,与邻居议论:“这些粽子礼盒卖给谁呢?”大家众口一词:“卖给公款消费者。”

